Renkaat, kunnat ja polynomit

Harjoitus 6 syksy 2011

1.

On osoitettu, ettd I = {[0], [3],[6],[9]} on renkaan Zis ideaali.
Onko (Z12/1,+,-) kunta?

. Miiras polynomien [2)2? + [1]z + [1] ja [4]z + [3] tulo renkaassa

Zsg|z]. Miksi Lause 4.1.4 ei pade?

. Tutki polynomin [1]a3 + [1]a? + [2] € Z3[z] jaollisuutta.

Olkoon ax® + bx? + cx + d € K[x] astetta kolme oleva jaoton
polynomi (K on kunta). Osoita, ettd myds da® + cz? + bz + a
on jaoton polynomi.

. Maaraa kaikki astetta kaksi olevat jaottomat polynomit renkaas-

sa Zo|x].

Zg[ﬂf]

Olkoon f(x) € K[z]. Oletetaan, ettd deg f(z) = n. Osoita, etté
polynomilla f(z) on korkeintaan n nollakohtaa kunnassa K.

. Ratkaise yhtilo [5]a? — [6]a + [1] = [0] kunnassa (Z37, +, -).

. Jaarenkaassa Zs|x] polynomi [1]z*+ [2]23+[1]2+[2] polynomilla

2]z + [1].



